

## Důvodová zpráva

### Věc

Zásady participativního rozpočtu pro rok 2024

### Žadatel

text

### Informace

V Zásadách pro realizaci participativního rozpočtu 2024 dojde oproti předchozím zásadám k několika dílčím úpravám a jednomu většímu doplnění. Ty reagují zejména na zkušenosti z roku 2023.

1. *III. Podávání Návrhů obyvatelí, 6), c*

*musí být realizován na pozemku ve výlučném vlastnictví statutárního města Ostravy svěřeném městskému obvodu Ostrava-Jih, který není dotčen jiným majetkovým či jiným právním vztahem dalšího subjektu s výjimkou věcných práv týkajících se vedení inženýrských sítí (realizace na pozemku, jehož je statutární město Ostrava podílovým spoluvlastníkem je vyloučena) a s výjimkou pozemků užívaných příspěvkovou organizací zřízenou městským obvodem pokud s Návrhem příslušná příspěvková organizace nevysloví souhlas, přičemž v tomto případě musí být zaručeno, že Návrh po jeho realizaci bude moci být užíván veřejností, a to v rozsahu, který určí zřizovatel,*

Na konec odstavce bylo doplněno, že rozsah zpřístupnění realizovaného projektu veřejnosti určí zřizovatel. Městský obvod si tak vyhrazuje právo ponechat například hřiště otevřené veřejnosti i v pozdějším podzimu, pokud to počasí dovolí. Doplnění ustanovení vychází ze zkušenosti z roku 2023, kdy byla hřiště u příspěvkových organizací uzavřena již v průběhu října, ale počasí bylo stále příznivé.

2. *IV. Verifikace a zhodnocení návrhů projektů obyvatel Úřadem, 1)*

*Po formální kontrole Návrhu Koordinátorem bude předán k obsahové kontrole odborům Úřadu. Návrhy umístěné na pozemek/pozemky svěřené nebo vypůjčené příspěvkové organizaci zřízené městským obvodem Ostrava-Jih budou po formální kontrole předloženy Radě městského obvodu Ostrava-Jih jako zástupci zřizovatele. Ta rozhodne o jejich předání nebo nepředání k obsahové kontrole odborům Úřadu a tím o jejich zařazení do daného ročníku participativního rozpočtu.*

Ke stávající větě o formální a následné obsahové kontrole bylo přidáno ustanovení o návrzích umístěných na pozemek/pozemky svěřené nebo vypůjčené příspěvkové organizaci zřízené městským obvodem Ostrava-Jih. Ustanovení reaguje na zkušenosti z realizace PR v roce 2023, kdy byly ze strany některých škol podány ne zcela koncepční návrhy na rozvoj zmíněných pozemků, které ale nebylo možné v souladu se zásadami odmítnout. Ustanovení tedy dá právo zřizovateli zamítnout návrh, který ze svého pohledu nepovažuje z hlediska dalšího rozvoje příspěvkové organizace za vhodný.

3. *V. Veřejná prezentace a diskuze nad předloženými Návrhy, 3), b)*

Část bodu b) byla odstraněna. Veřejného setkání se ze zkušenosti účastní převážně autoři Návrhů, případně osoby, které si sami pozvou. Veřejnost, která je pozvaná ze strany Úřadu, se akce neúčastní. Je tedy zbytečné akci propagovat na facebookovém profilu městského obvodu. Samotná akce je pak vysílána online, v letošním roce bylo vysílání sdíleno i na facebookový profil obvodu.

4. *V. Veřejná prezentace a diskuze nad předloženými Návrhy, 4)*

Část bodu byla odstraněna. Účast dalších zaměstnanců úřadu mimo koordinátora se ze zkušenosti nejeví jako nutná. Vzhledem k tomu, že se akce účastní zejména autoři návrhů zařazených do hlasování, není již nutné řešit věci týkající se realizace. Účast dalších zaměstnanců úřadu je naopak vhodná při setkání během podávání návrhů.

5. *V. Veřejná prezentace a diskuze nad předloženými Návrhy, 4), b)*

Část bodu byla odstraněna. Na veřejném setkání před hlasováním je již vzhledem k pokročilému stavu propagační kampaně a zveřejnění všech návrhů postupujících do hlasování pozdě v nich něco zásadně měnit.

Rada městského obvodu Ostrava-Jih projednala Hodnocení procesu participativního rozpočtu za rok 2023 a Zásady participativního rozpočtu městského obvodu Ostrava-Jih pro rok 2024 na své 34. schůzi dne 30. 11. 2023 a usnesením č. 1829/RMOb-JIH/2226/34 doporučila zastupitelstvu schválit Zásady participativního rozpočtu městského obvodu Ostrava-Jih pro rok 2024 a vzít na vědomí Hodnocení procesu participativního rozpočtu za rok 2023.

**Stanoviska výborů/komisi/jiných odborů, samostatných odd.**

**Stanovisko rady městského obvodu**

Doporučuje zastupitelstvu vzít mas vědomí Hodnocení procesu participativního rozpočtu za rok 2023 a schválit Zásady participativního rozpočtu městského obvodu Ostrava-Jih pro rok 2024